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Ocua 2, XenteufBelog 2017

o) Enidpaon tou puduod avdmtuing oto emtoxto elvan apvnuixt| < o < 0

LTUATLOTIXOC EAEYYOC YLl EVAY OUVTEAECTH TAALYOROUNONC

TroOeoeic: Hy: Bo=0 evavtt Hy: By <0

BBy _ 0120 _
s3, 006

LTOTIOTINT) EAEYYOU: E =
Kplown meptoyf: t < —tp_g 1 o = —t43-2-1,0,05 = —140,0,05 = —Z0,05 = —1, 645
Arnogoor: Aev aroppintoupe Hy oe eninedo onuoavtixotntoc o = 0, 05,

Yyono: H enldpaon tou puluol avdmtuing oTo emtoxto 0gv elvol apvnTix).

B) Bdioet tou umoodeiyuatoc BoninTixrc Toktvopounong (2) yivetow oTaTioTiNdS EhEYYOC

Ylo ETEQOCHEDAUCTIXOTNTOL.

LToTloTINOC Eheyyoc Breusch-Pagan-Godirey yio etepooxedaoctindtnta
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Etepooxedootindtnio: Vi) = 0,52 = o+ a1+ ozgﬂg

Bondntud tohvdpdunon: 17 = ag + aymy + asms + & (2)

Trnoléoewc: Hy:ap =as =0 évavtt Hy:ap #0n/xa ag #0

Ytatiotxh ehéyyou: BPG = TR? =43-0,05 = 2,15

Kelown neployn: BPG > X%%a = X%,O,OB = 5,991

Amogaon: Aev amoppintouvue Hy o eninedo onuovtixotnroc o = 0, 05.

2y OM0: Aey UTIGEYEL ETEPOOHEDUCTIXOTNTA TNC MOPPNC O'L? = oy + a7t + 0427'('%.

Bdoetr Tou umodeiyuoatoc Ponintinic naAtvdpdunone (3) YIVEToL OTUTIOTIXOC EAEYYOC

YLOL UTOCUCYETLON €WC 3Ie-TdENC.

LToTloTinoc Eheyyoc Breusch-Godirey yio autocuoyetion

AUTOOUCYETION: Ut = PrUt—1 + PoUi—2 + p3Ur_3 + &¢

BonOnrih modvdpdunon: uy = Yo + 17t + Y29t + prus—1 + potiy—o + p3ur_3+e¢ (3)
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Trodéoewc: Hy:pp=py=p3=0 evavtt Hj: tourdyotov éva p; # 0, j=1,2,3
Ytatiotnd ehéyyou: BG = (T —p)R?> = (43—-3)-0,1 =4

Ketown meployn: BG > Xz%joé = X%,O,% = 7,815

Amogaon: Aev amoppintouvue Hy o eninedo onuoavtixotntoc o = 0, 05.

2YOMo: Aev uTdpyEL ALTOCUCYETION Ewe 31°-TdEnc.

BpeUnxe 6Tt 0ev uTdEYEL ETEPOOAEDATTIXOTNTA XU CUTOCUCYETIOT) GTO UTOOELY LA TUALY-
opounonc (1). To undderyua Takvdpounone dev TepthauPdvel LoTERHoEC TNC &P TN
UEVNC UETAUPANTAC (G EQUNVEVUTIXEC UETUBANTEC.

‘Apa, o OLS extiuntc 8 twv cuvteheoTdv [ elval aepOANTTOC, CUVETAC Xal GPLOTOC
exTiuntc. Enlong, o OLS extiuntic V() tou mivexa SLoxuUdVOEMY-GUYBLOXUUEVGERY

TOVY EXTIUNTOY TOV CUVTIEAEC TOV V(B) etvau QUEPOANTITOC X0l GUVETINC EXTUNTNC. Emoye-

Ve, oL oTaTloTixol Eheyyot ¢ xon F (xon autdc Tou epmtApatoc o)) elval afldToToL.

v) Optlovye tn deudopetoBanty| D:



D 1, oav mopathenon t: mp > 2
t p—
0, aAhol

OEloupE Vo EAEYEOUUE OV O CUVTEAECTAC TAAVOPOUNoNS Tou TAnUwpelouol eivat udn-
AOTEROC 6TV 0 TANYWELoUOC elvan UeYahiTEPOC Tou 2% ot GYEéon Ue bTay elvar (6og 1
UtxpoTepoC Tou 2%. Apa, elodyouue 6To UTOdEYUa Tohvdpounone (1) Ty Torlarhaota-
oY) YevdopetoBAnTH - D. ‘Eyouue To umdOEryUo TOALVOPOUNONC:

(%) i = g + aym + 01 (g - Dy) + aage + €4
‘Otav o mandwpetouoc etvon peyoritepog tou 2% (D = 1):

(%) = it = ag + amg + 01 (7 - 1) + aogr + 64 =

it = ag + (aq + 01)m + aogr + &
‘Otav o mandwetoudc etvar loog 1 uixpdtepog tou 2% (D = 0):

(%) = it = ag + a1 + 01 (7 - 0) + aogr + €4 =

1t = o + a7 + aogr + ¢



O cuvteAeoTAC TaALVOEOUNOoTC Tou TANYwELouol elvan LPNhdTEROC OTaY 0 TANYWELGUOC
elvan peyahitepoc tou 2% oe ayeon ue dtay elvar (oog 1 uixpdtepog tou 2% <

a1 +90] > a] &

01 >0

LTUATLOTIXOC EAEYYOC YLl EVAY OUVTIEAEOTH TAALYOROUNONC

Trnodcoec: Hy:01 =0 evavt Hy: 01> 0

/ / gl_éf 8\1
LTUTIOTXN EAEYYOU: T = T

Kptown meptoyn: © > tp g1 o = t43-3—1,0,05 = £39,0,05 = Z0,05 = 1,645

o Av anoppintaye H( o eninedo onuovuxotnroc o = 0, 05.
Lyoho: H enidpaon tou minlwpetopod oto emitoxio etvar ubniodtepn otoav o TAn-
Yowplouog elvar ueyalUTtepog Tou 2% ot oyéon pe dtay elval [0og 1 UxpOTEROS TOU

2%.

o Av 0ev anoppintope Hy oe eninedo onuoavtixotntac a = 0, 05.

Lyoho: H enlopaon tou mindwpelouyod oto emtoxio dev elvan uhnidTepn dtav o
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mAnoplouoe elvor peyohitepog Tou 2% oe oyéan ue 6tav elval (6og 1 UXPOTEROC
Tou 2%.

0) ‘Eyouvue to unodelyuata toAvdpdunong:
4)ri=ap+aigt+e =g —mp=ap+a1gt + ¢ = i =ap+ 1 + 19t + ¢ (R)

(1) it = Bo + Bime + Poge + w (U)
To vndderyua (4) etvon edin) Tepintwon tou (1) ue yeauuixd neptoptoud B = 1.
Bdoer tov (1) xou (4) ehéyyovue Tnv LTOUeoT OTL O YPUUUIXOC TEpLOpLoNoC B = 1

Loy VEL.

LTUTLOTIXOC EAEYYOC YLOL EVAY OUVIEAEOTH TAALYOROUNONC

TrnoVéoewc: Hy: By =1 évavtt Hy: [y #1

N2y L BB 1,08-1
LTOTIOTXN EAEYYOL: § = 5~ 0m =4

Kplown mepuoy: [t] >t g1 qjo = taz—2-1,0,05/2 = 140,0,025 = Zo,025 = 1,96
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Arnogoor: Anoppintouue Hy og eninedo onuovtixotntac o = 0, 05.

Ly ono: O yoouuinde teptoptoloc B1 = 1 oev toylet.



Ocua 2, PeBpoudporog 2013

o) [B2: ENCTIXOTNTA TEOLOVTOC (C TTPOC TNV 0y Aol
Mertaoynuatilouue T cuVEETNOT TUEUY WYTC

Y; = B} L) 2e; <
In(vi) = In (Bok}"L%er )
mogzﬂm@0+m(Kﬂ)+m<@?)+m@g¢>
In(Y;) = In(By) + B1 In(K¢) + B2 In(Ly) + In(er) <
In(Y;) = By + B1In(Ky) + BoIn(Le) + w (1)
omou By = In(By) xoun up = In(ey).

To Yewpntind undderyua Tohvdeounone (1) avtio tolyel 6To EXTOUEVO UTOBELY A TOALY-

opopnong (1).



LTUTLOTIXOC EAEYYOC YOl VALY GUVTIEAEC TY) TIOALYOROUNONG

TroOcoeic: Hy: Bo=1 evavtt Hy: [y <1

32_65 . 079_1 _
5, — oor = 1V

LTOTIOTINT) EAEYYOU: E =
Kelown meployh: t < —tp_ K10 = —t23-2-1,0,00 = —120,0,05 = —1, 725
Arnogoor: Anopplntouue Hyy o eninedo onuavtixdtntac a = 0, 05.

Lyono: H ehaoTixdtnta Tou TeolovTog WE TEOS TNV €pYUOLOL EVUL IXPOTECN TN UOV-

00C.

B) ‘Eyouye Tor UTOOELYUOTH TTUALYOPOUNONC:
(1) In(Yy) = By + B1In(K%) + BoIn(Le) +ur (U)

(2) In(Yy) = g+ a1(In(K¢) +3In(Ly)) + ¢ = ag + a1 In(Ky) + 3 In(Ly) + &4 (R)

To unéderypa (2) elvar etdwxn teptntwon tou (1) pe ypouuixd meptoplopd By = 301.
(B1 = o xou fp = 3y = By = 3B1)
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Bdoet tov (1) xou (2) ehéyyouue v undleon oL o ypouuixoe Teptoplonods P = 35

Loy eL.

LTOTIOTIXOC EAEYYOC VL0 EVOV YRUUULXO TIEPLOPLOUO

TrnoOeoewc: Hy: B9 =351 evavt Hjy: [y # 3P4

(SSER—SSEy)/q  (4=2)/1

SSEy/(T-K—1) — 2/(23—2=1) 20

LTUTLOTIXN EAEYYoU: [ =
Ketown neproyh: £ > Fy 71 o = £1,20,0,05 = 4, 351
Amogaon: Amopplntouue Hy o eninedo onuoavtxotnroc o = 0, 05.

2y 0M0: O yYeouuixdC TEPLOPLOUOC By = 331 OV Loy VEL.

v) Bdoet tou unodetyuatocg Bonintixnc TaAvopduncmnc (3) yiveton otatioTnd Eheyyog

Y10 ETEQOCHEDAUCTIXOTNTOL

LToTloTINOC Eheyyoc Breusch-Pagan-Godirey yio etepooxedactindnta

Etepooxedoctindtnro: Vi) = UL? = qap + qutQ + oszéL
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Bondnroeh mahwdpdunon: U7 = ag + a1 KZ + aoli + &4 (3)

Trnoléoewc: Hy: a1 =as =0 évavtt Hy:ap #0n/xa ag #0

LToTlo TN eAEYyou: BPG = TR?=23-0,1=2,3

Kelown neployn: BPG > X72n,a = X%,O,OB = 5,991

Amogaon: Aev aropplntouvue Hy o eninedo onuovtixotnroc o = 0, 05.

2y OM0: Aey UTIGEYEL ETEPOOHEDUCTIXOTNTA TN HOPPNC (7% = + qutQ + 042[/21.

Bdoer tou umodeiyuatoc Bonintixic neatvdpdunone (4) yivetar oTaTloTIXOC EAEYYOC

YLOL (UTOCUGYETLON €w¢ 2'5-TdENnC.

YtatioTixog eaeyyoc Breusch-Godirey yio autoocuoyetion

AUTOCUGYETION: Ut = PlUt—1 + PoUt—2 + €¢

BonOnruh todevdpdunon: up = vo + 71 In(Ky) + v In(Le) + prug—1 + poup_o+¢e¢ (4)
Trnobéoewc: Hy:pp =p2=0 évavtt Hy:pp # 0 1/xow po #0
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Ytatiotnd ehéyyou: BG = (T — p)R?> = (23 —2)-0,4 = 8,4
Kelown meployn: BG > Xp,a = X2 0.05 = 9,991
Arnogoor: Anopplntouye Hy og eninedo onuovtixotnrac a = 0, 05.

>Yyono: Trdpyel autocuoyETion €we 2M5-Tdénc.

BpelUnxe 0Tt 0ev UTHPYEL ETEQOOKEDUOTIXOTNTO XAl UTEPYEL AUTOCUCYETION GTO UTO-
oetypo Toktvopounone (1). To umdderyua TolvBeounone 6eV TEPLAUUBAVEL UGTEPNOELS
NS €CUPTNUEVNC PETUPBANTNAC (S EQUNVEUTIXES UETAUDATTEC.

‘Apa, 0o OLS extiuntrc B Ty oUVTEREGTOY B elvat QUEPOANTITOC XAl CUVETAC EXTLUNTNAC,
aMNG Bev elvan dplotoc.  Emiong, o OLS extyuntic V(B) <ou mivaxo OLOXUUEVOEW V-
GUVOLOXUUAVOEWY TWV EXTLUNTOY TWV CUVTEAECTOV V(E) elVoll UEPOANTITIXOC XL ACUVETC

extuntic. Enouévae, ot otatioixol éheyyol t xon F' (xon auTol TwV EpOTNUETWY o) Xo

) elvor avalomoToL.

0) loylel 6t up = —0,5up_1 + wy (5) = Corr(ug,us—1) # 0 = undpysl auTo-
CUOYETION GTO UTOOELyUa TtoAvopounone (1). To undderyua mavdpdunonc dev mept-
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AoBEveEL VO TEPNOELC TNC ECUPTNUEVNC LETUBANTAC WC EQUNVEUTIXEC PETUPANTESC. Apa, O
OLS extiuntnc E TWY OLVTEAEGTOV [ Elvol oEQOANTTOC X0l CUVETHC EXTLUNTNG, UAAS

oev elval dpLoToc.

Kdévouue petodo GLS: MetaoynuatiCouue 1o UTOOELY U TOHALVOOOUNOTC

(1) = In(Yy) = B3 + 81 In(Ky) + BoIn(Ly) + uy ($)
(1) = 0,5In(Y;—1) = 0,585 + 0,561 In(Ky 1) + 0,582 In(Lg—1) + 0, 5uz

In(Y3) +0,5In(Y;—1) = By + B1In(Ky) + B2 In(Ly) + ue+
+ 0,555 + 0,56 (K1) + 0,58 In(Le_1) + 0, 5up_; =
In(Yy) +0,5In(Y;—1) = 1,585 + Bi(In(Ky) + 0,5 In(K;_1))+
+ Bo(In(Ly) 4+ 0,5In(Li—1)) + wg + 0, 5uy_1 =
Y= 56* + 51K + BoLy + vy ()
omou Y7 = In(Y3)+0,5In(Y; 1), 87" = 1,58; = 1,51In(5y), K = In(K)+0,5In(K;_q),
LY =In(Ly) +0,5In(Li—1) xon uj = ug + 0, dug—7.
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>2TO UETUOY NUAUTIOUEVO UTOOELY O TOALYOROUNGONC () BEV UTEOYEL AUTOCUGYETLOT 0pOU
uy = ug + 0, 5up_1 ) —0,buy—1 +wy + 0, bup_1 = wy

e

Cov(wt, wg) = E(wipws)—E(wy) E(wg) = 0= Corr(w, ws) =0,t,s =1,.... T, t # s
apol E(w) =0 xou E(wpws) =0, t,s =1,...,T,t #s.

Extwdue pe pédodo OLS 1o undderyua noAtvdpdunone (). Autd eivor LloodUvauo e
uétodo GLS oto undderyua nohvdpdunone (1) pe autooucyétion (5). O GLS extiuntric

BGLS TWV CUVTEAEGTOY B elvon aUECOANTITOC, CUVETNC Yol dELOTOC EXTIUNTAC.
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